



# Informační čtvrtletník



## Obce Bařice-Velké Těšany

1/2012

Vážení spoluobčané,

přinášíme vám první letošní číslo obecního zpravodaje. Mnozí už trávíte svůj volný čas na zahrádkách, kam láká slunečné počasí přicházejícího jara. Děti vytáhly kola a poschovávaly boby, sáňky či brusle, protože, jak všichni doufáme, letošní zima už je nenávratně pryč. Ačkoliv byla ze začátku velmi mírná, přinesla nám na přelomu ledna a února nemilé překvapení a média nás přesvědčovala, jaké nás postihly rekordní mrazy. Svědectví o tom, jaké zimy bývaly, najdete na poslední stránce tohoto čísla. Událost je zachycena perem učitele a kronikáře v jedné osobě a je dokladem, že informace, před mnoha lety takto zachycené, jsou nenahraditelné a zcela postrádají téměř bulvární projev mnohých našich současných médií.

O následujícím víkendu projde obcí průvod dětí, které zimu v podobě Smrtky s definitivní platností vynesou pryč a přinesou nám jaro. Smrtka bude hozena do potoka a doufejme, že tváří do vody, v opačném případě, pokud dopadne tváří nahoru, značí to, že se zima za námi obrací, aby se ještě alespoň na krátkou dobu vrátila.

Pěkné nadcházející jarní dny.

Věra Halamová, starostka obce

### Zprávy o činnosti zastupitelstva obce

#### Zasedání 19. ledna - ZO schválilo

- zadání územního plánu obce
- smlouvu o výkonu veřejné služby s úřadem práce Zlínského kraje a na základě podpisu bude obec vyzvána k vytipování vhodného okruhu vykonavatelů veřejné služby z řad místních nezaměstnaných.
- vypracování žádosti na dotační titul POV Zlínského kraje na druhou etapu rekonstrukce budovy MŠ a na dotační titul Projekty na zpracování územních plánů
- zadání výběrového řízení na dodatele územního plánu, což je podmínkou pro získání dotačních prostředků na jeho realizaci
- smlouvu na vyhotovení projektových dokumentací objektů v majetku obce, dosud nezapsaných v katastru nemovitostí. K odstranění tohoto nesouladu byla obec vyzvána katastrálním úřadem (obě márnice, bufety na výletišti v Bařicích, přístavba kaple ve Velkých Těšanech). V souvislosti s touto skutečností prodala obec pozemky majitelům, u kterých byl nesoulad rovněž zjištěn a kteří zasahují částí svého objektu na obecní pozemek.

#### Zasedání 12. března

Do konce února byli zaměstnáni pracovníci na VPP za příspěvek z úřadu práce. Na následující období lze získat příspěvek na VPP pouze na pozici koordinátora, v případě, že obec zaměstná nejméně pět lidí na veřejnou službu. Zastupitelé odsouhlasili na základě těchto skutečností vytvoření dvou pracovních míst na pozici dělník na čištění obce financovaných z obecních prostředků.

Na základě výběrového řízení byla jako dodavatel nového územního plánu vybrána firma AKTÉ projekt z Kroměříže. Důvodem byla nejnižší nabídková cena a znalost místních poměrů (reference).

Na místo ředitelky MŠ bylo vyhlášeno výběrové řízení. Výzva je zveřejněna na internetových stránkách obce a na informačním portále Zlínského kraje.

Žádost o dotační prostředky z Programu rozvoje venkova, která byla podána na podzim a zahrnovala projekt úpravy přízemí obecního úřadu na společenskou místnost a úpravu výletišť, nebyla úspěšná.

V letních měsících bude vyhlášena výzva na realizaci projektu „Revitalizační a protipovodňová opatření v povodí Bařického potoka“ (zmokřelý poldr). Záměr se vynachází ve fázi vynětí dotčených částí pozemků z půdního fondu a následného vyřízení územního rozhodnutí.

### Oznámení a informace

**Humanitární sbírka** – Diakonie Broumov pořádá sběr použitého ošacení. Informaci o tom, co je možné odevzdat, najdete na úředních deskách. Jedná se o běžný sortiment – oblečení, obuv, lůžkoviny, nádobí, hračky. Odběrné místo bude v Bařicích na

obecním úřadě v době úředních hodin od 2. do 6. 4., ve Velkých Těšanech v úterý 3. dubna v mateřské škole od 16.00 do 17.30 hodin.

**Tříkrálová sbírka** – tradiční sbírky se v první polovině ledna zúčastnilo v obou obcích celkem devět koledníků se svými vedoucími. Oproti loňsku počasí přálo a děti se svými vedoucími vykoledovaly celkem 11.208,- Kč (Bařice:4736,-/Velké Těšany:6.472,-), ve srovnání s rokem předchozím, kdy vybraná částka byla citelně nižší : 9.107 ( Bařice:4397,- / Velké Těšany 4710,-).

**Za Chřiby čisté a krásnější** – Sdružení Chřiby vyhláší na sobotu 7.4. Den čistých Chřibů. Zájemci z řad dobrovolníků si mohou na příslušných obecních úřadech členských obcí vyzvednout igelitové pytle a pomoci s úklidem trasy k rozhledně Brdo od smetí a všeho, co do přírody nepatří a co tam zůstalo po některých návštěvnících. Pytle s odpadem lze pak zanechat na vhodných místech (Bunč, Kamínka, rozhledna, pergoly), odkud budou následně odvezeny na patřičné místo. Sdružení předem děkuje za pomoc

**Magnetky a odznaky** se znakem obce jsou k zakoupení na obecním úřadě za cenu 20,-Kč/ks.

**Pletení pomlázek** – velikonoce se blíží a mnozí kluci ještě nemají pomlázku, dokonce málokdo z nich tuto činnost zvládá. Kdo se chce naučit plést tatary, může přijít ve středu 4.4. po 17. hodině ke hřišti v Bařicích. Proutí pokud možno s sebou. S pletením pomůžeme a proutím případně také vybavíme. Uvítáme pomoc šikovných tatínků.

**Veřejná služba** – v následujících dnech bude zahájen úklid obcí před velikonoce a nastávajícím jarem. K našim dvěma stabilním zaměstnancům přibudou pracovníci na veřejnou službu, kteří nebudou za práci odměňováni finančně, ale budou pracovat za udržení se v systému úřadu práce. Zákon, platný od počátku letošního roku, ukládá dlouhodobě nezaměstnaným po určité době registrace na ÚP pracovat zdarma pro obec, jinak hrozí vyřazení z evidence s tím, že vyřazený si musí sám hradit zdravotní a sociální pojištění. Obce se tak ocitají v situaci, kdy se na jedné straně snaží umožnit svým občanům výkon veřejné služby, ale na druhé straně nemají možnost za příspěvek z ÚP zaměstnat pracovníky na VPP, jak tomu bylo doposud. Na obce je vytvářen tlak, aby tyto práce vykonávaly prostřednictvím VS, což není vždy jednoduché, protože se jedná často o osoby bez pracovních návyků a se zdravotním omezením, což omezuje zadávání určitých druhů prací těmto osobám a okruh vhodných osob vůbec.

Zastupitelstvo proto schválilo zaměstnání dvou pracovníků z prostředků obce, kteří pro nás pracovali k celkové spokojenosti v průběhu loňského roku.

**Zápis dětí do MŠ** – Přesný termín zápisu ještě není stanoven. Více bude známo až po výběru ředitelky MŠ a termín bude rodičům včas oznámen. Výběrové řízení momentálně probíhá, v souvislosti s ukončenou rekonstrukcí přízemí a záměrem školku v září obnovit, byli už osloveni rodiče místních dětí, které splňují věkové podmínky pro zápis do MŠ. Apelujeme tímto na rodiče, aby podpořili naši snahu, kterou jsme vynaložili k tomu, aby děti nemusely nikam dojíždět. Pokud by měl někdo zájem si prohlédnout opravené prostory, lze tak umožnit po dohodě. Momentálně probíhá postupné vybavování vnitřních prostor.

**Poděkování:** Děkujeme všem, kteří i přes to, že nemají zákonnou povinnost udržovat chodníky, se této povinnosti zhostili. Je pravdou, že letošní zima nám nepřinesla žádnou velkou sněhovou nadílku, ale i tak dobrovolníkům patří poděkování. Zima tedy potěšila hlavně děti, které využily mrazivého počasí k výrobě ledové plochy a to v obou obcích.



### Co se dělo v místních spolcích...

**Vodění medvěda ve Velkých Těšanech** Téměř dvacet mladých lidí zapojilo svou fantazii a svým sousedům pořádně zamotalo hlavu vtipnými maskami a legrací u příležitosti tradiční ostatkové pochůzky, která se uskutečnila díky letité spolupráci místní tělovýchovné jednoty a dobrovolných hasičů. V ulicích bylo možné v sobotu 18. února potkat veselého medvěda, který navštěvoval jednotlivá stavení, zpíval, tančil, a šprýmoval s místními obyvateli. Pojídání koblih a ochutnávka něčeho ostřejšího na zahřátí byla odměnou všem maškaram, které se svým průvodem navozovaly v obci sváteční atmosféru až do pozdních odpoledních hodin. Nápaditost masek byla opět na vysoké úrovni, v průvodu nechyběl vodič s medvědem, kovboj, policajt, mexičan, kuchař, beruška a další. Pěkné počasí vylákalo do průvodu i hodně místních i přespolních diváků. Všem, kteří podporují místní tradice a

provozují v obci přátelskou atmosféru, patří velký dík.  
Ondřej Valach



### První sokolský ples

Konal se v sobotu 17.3. a pořadatelé jej považují za velmi zdařilý. Přibližně stovka tancechtivých návštěvníků zaplnila sál. Organizátory potěšila účast mladší generace, která ne vždy plesům holduje. O hudební doprovod se postarala u nás neznámá skupina BENE z Olomoucka, která překvapila širokou škálou repertoáru od lidovek, přes soudobou českou hudbu a uspokojila tak všechny generace přítomných tanečníků. Ke kulturnímu zpestření přispělo kroměřížské seskupení STREET DANCE pod vedením Mirky Louthanové. Tanečnice vystoupily během večera dvakrát a vždy s velkým diváckým ohlasem.

17. kolo	NE	25.3.	15.00	Bivoj Bařice - Lutopecny
18. kolo	SO	31.3.	15.30	Kvasice B – Bivoj Bařice
19. kolo	NE	8.4.	15.30	Bivoj Bařice - Dřínov
20. kolo	SO	14.4.	16.00	Rataje B – Bivoj Bařice
21. kolo	NE	22.4.	16.00	Bivoj Bařice – Kyselovice B
22. kolo	NE	29.4.	16.00	Litenčice – Bivoj Bařice
30. kolo	ÚT	1.5.	16.30	Těšnovice B – Bivoj Bařice
23. kolo	NE	6.5.	16.30	Bivoj Bařice - Bezměrov
24. kolo	NE	13.5.	16.30	Zlobice – Bivoj Bařice
25. kolo	NE	20.5.	16.30	Bivoj Bařice - Záhlinice
26. kolo	NE	27.5.	16.30	Zborovice B – Bivoj Bařice
27. kolo	NE	3.6.	16.30	Bivoj Bařice - Počenice
28. kolo	NE	10.6.	16.30	volno
29. kolo	NE	17.6.	16.30	Bivoj Bařice – Lubná B

Slosovatelné vstupenky potěšily dvacet šest vítězů, kteří si odnesli pěkné ceny, většinou darované členy sokolského sboru.

V ceně vstupného bylo občerstvení na stolech, slané pochutiny a hlavně sýry, darované ZP Kvasicko, za což jim tímto patří poděkování.

TJ Velké Těšany

### TJ Bivoj Bařice

Fotbalisté místního Bivoje se připravovali na jarní část sezóny především v břestské hale a také v Kroměříži na umělé trávě na COPTU. V přátelských utkáních postupně vyzvali ke konfrontaci sil soupeře jim blízkého – Těšnovice B, které po dvou trefách Michala Černého porazili 2:1. V dalším zápase podleli soupeři z okresního přeboru, Střílkám, 2:1. O jediný gól se postaral Klbal. Své herní zápolení zakončili dvěma

zápasy s Břestem. První, ještě na umělé trávě, vyhrál Bivoj 1:0 opět gólem Klbala. Ve druhém zápase se mužstva už představila na dobře připraveném bařickém povrchu, opět vyhrály Bařice, tentokrát 2:0 po gólech Davida Čevory a nové posily Konečného.

Vít Šindler

### Piv-Kop Velké Těšany obsadil 5. místo.

Těšanský futsalový tým obsadil v uplynulé sezóně Kroměřížské 2. ligy, která se hraje v zimní přestávce velkého fotbalu, od začátku listopadu do poloviny února, pěkné 5. místo z deseti družstev. Bohužel po první polovině sezóny, která byla nadprůměrně úspěšná a herně kvalitní, přišly ve hře mužstva nevyrovnané výkony a k 15 získaným bodům z prvních pěti odehraných kol přišel slabší závěr sezóny a pouze 9 ukořistěných bodů ve zbývajících čtyřech turnajích. Z osmi utkání vyhrály Velké Těšany jen třikrát, když porazily 4:2 Všetuly, 4:3 Rumčestr Hulín a v předposledním kole, před hokejovskou halou napěchovanou domácími fanoušky, tehdy první tým tabulky ArchaBar Holešov 3:2. Umístění v tabulce mohlo být daleko lepší. Náš mančaft v několika zápasech vedl už o dvě branky, ale netaktičností, nedisciplinovaností, někdy i s trochou smůly, přišel o dvoubrankový náskok a soupeře nechal stav skóre otočit ve svůj prospěch. I tak je ročník 2011/2012 pro těšanské futsalisty jedním z nejúspěšnějších ve čtrnáctileté historii oddílu. Do příštích ročníků bychom se však s týmem chtěli umístit do třetího místa. Nejlepším střelcem týmu se stal Radek Janoščík, který vstřelil 18 branek. Radkovi, ale i dalším, kteří reprezentovali Velké Těšany ve futsale, patří poděkování, stejně tak našim skalním fanouškům, kteří nás podporovali, ať už na tribuně nebo doma u televizních obrazovek.

Marek Haloda

**Dětský karneval na ledě** Mrazivého počasí v únorových dnech využila bařická mládež a parkoviště u hřiště proměnila v ledovou plochu k bruslení. Pro starší děti byl prioritou hokej, pro ty mladší maminky připravily maškarní karneval na ledě. První únorová sobota, kdy byl termín naplánován, se vyznačovala hlavně mrazivým počasím se silným větrem. Masky se však neohroženě zúčastnily všech připravených disciplín, případné prochlazení zaháněly horkým čajem a všichni tak odcházeli spokojeni a s medailí na krku jako oceněním za odvalu a šikovnost.



### Myslivecké okénko

V únoru se přes to, že může ještě vládnout tuhá zima, příroda pomalu začíná připravovat na nový život. Zvěř je po dlouhém zimním období již téměř zbavená svých tukových zásob, které jí v době strádání dodávaly dostatek energie potřebné pro přežití. Již v lednu má zaječice první vrh svých mláďat. Tento vrh je málo početný a většinou dochází k velkým ztrátám. Další vrh je v březnu a je daleko úspěšnější. Srnčí zvěř je také po zimě zesláblá a i když se myslivci snaží předkládat dostatek krmiva, je ve slabší kondici. Již od prosince dochází u srn k intenzivnímu vývoji zárodků nové generace. Proto je velice důležité kromě patřičné péče zajistit v honitbě maximální klid. Protože pejsek, který vám venku uteče, i když srnu nechytí, přesto jí nebo jejímu plodu může ublížit.

S postupujícím časem začíná nový život v naší přírodě stále intenzivněji. V březnu přilétají špačci, skřivani, husy či holubi. Probíhá tok bažantů a divoké kachny připravují svá hnízda. V lesích je možné se potkat také se selátky prasete divokého, které však velmi ostražitě hlídá jeho matka. V březnu se provádí také sčítání zvěře v honitbě. Výsledky tohoto sčítání poslouží jako podklad pro vypracování nového plánu chovu a lovu, který následně schválí nadřízený orgán státní správy.

V měsíci dubnu se již plně rozvíjí nový život. Rodí se nová mláďata. Také bažanti sedí na svých hnízdech. Většina mláďat je však velmi zranitelných. Je úkolem všech myslivců zajistit v honitbě takové prostředí, aby se všechna zvířata mohla zdárně dožít své dospělosti. Za toto všechno zodpovídá orgánu státní správy myslivecká stráž, která má statut a ochranu veřejného činitele. Je to v podstatě taková polní policie. Může zadržet rušitele do příchodu státní policie, pokud se tento odmítne legitimovat, za určitých okolností může ukládat pokuty. Na polních a lesních cestách může prohlížet osobní vozidla, pokud existuje podezření z pytláctví. Nechceme jít vyloženě do konfliktů, vždy se snažíme slušnou formou upozornit na nedostatek a vrdtivé většině případů se dohodneme. Ale i tady existují výjimky. Je toho samozřejmě víc. Vše je na základě zákona o myslivosti. Myslím, že náš přístup je poměrně liberální.

Stalo se mi, že jsem v lese v Bařicích narazil na volně pobíhajícího psa a po chvíli uviděl mladá děvčata. Počkal jsem na ně a upozornil je, že nečiní správně a chtěl jsem, aby si slečna psa uvázala. Tato odmítla se slovy, že psa si může pouštět, kde chce a kdy

chce. Naštěstí to jsou jen výjimky a já věřím, že se všemi, kteří umí být ohleduplní, se nám podaří uchovat naši přírodu a její obyvatele, pro další generace.

Lubomír Bocheza

**Jaká byla zima roku 1929** V měsíci lednu a únoru byly třeskuté mrazy. Teplota klesala i pod -30C. Obrovské spousty sněhu překážely dopravě na silnicích i na drahách. Vlaky nemohly jezdit, doprava osob i zboží byla na mnohých místech úplně zastavena. Školám, továrnám a.j. se nedostávalo uhlí.....Ministerstvo vyučování zastavilo na všech školách vyučování. Nouzové tyto prázdniny trvaly 14 dní. Na zdejší škole pro dostatek uhlí se vyučovalo a mnozí žáci se alespoň ve škole ohřáli, poněvadž doma neměli čím topit. Ačkoliv se ve třídě topilo intenzivně, nepřekročila teplota + 12C. Přes noc zamrzal inkoust v kalamářích a voda v umývadle. Kruté mrazy vyžádaly si i četných obětí na životech lidských, na ptactvu a zvířatech.

Není pamětníka, který by pamatoval tak krutých mrazů.

Zapsal František Logaj, učitel na škole v Bařicích

## Zvon

Hlas zvonů táhne nad závějí,  
kdes v dálce tiše zaniká.  
Dnes všechny struny v srdci znějí,  
neb radost se jich dotýká.

Jistě znáte Vrchlického báseň - Vánoce. Zvon provází člověka po celé jeho kulturní dějiny. Zvon navozoval slavnostní atmosféru, zvon burcoval lidi v nebezpečí. Zvon vybízel lidi ráno k práci, zvon oznamoval poledne, zvon ukončoval denní činnost. Zvon oznamoval obci skon jednoho z občanů, zvoněním se s ním obec loučila při pohřbu. Proto byla zvonice v každé vsi, byť sebemenší.

Zvon má ušlechtilý zvuk a je ulit z ušlechtilého materiálu. Proto byly zvony rekvírovány téměř ve všech válkách k výrobě zbraní. Tento osud postihl i těšanské zvony. Za II. světové války byly sundány a odvezeny. Zvonice byla vybavena náhradním zvonem. Tento zvon je zinkový a nemá tudíž kvalitu původních zvonů. Nemá dobrý zvuk, je zbytečně hlučný a proto blízké okolí obtěžuje. Rozhodla se proto skupina občanů iniciovat pořízení zvonu nového, z ušlechtilého materiálu, který bude lahodit sluchu svým hlasem a nebude tudíž obtěžovat.

Chceme opět pořídit jen jeden zvon, menší ale kvalitní. Celá akce bude náročná. Kromě samotného zvonu bude třeba zhotovit novou stolicí, stará je ze smrkového dřeva a je červotočem značně poškozena. Pro ochranu sousedů s kaplí bude třeba okna zvonice vybavit žaluziemi aby se zvuk zvonů lépe rozložil po vsi. Aby byl lépe slyšet na vzdálenějších

místech a neobtěžoval blízké okolí.

Obracíme se proto na vás s prosbou pomoc. V první řadě bychom potřebovali získat potřebné dřevo, nejlépe dubové, na novou stolicí. Máte-li někdo trámy nebo fošny, které můžete postrádat, dejte nám vědět. Dále chceme uspořádat sbírku barevných kovů. Při pravidelném sběru starého železa chceme provést sbírku starých mosazných baterií a jiného odpadu, který chceme nabídnout zhotoviteli zvonu a snížit tak náklady na zvon. Doufáme, že u vás nalezneme pochopení a podporu pro celou akci.

Za organizátory akce ZVON Josef Strašák

## Společenská kronika

Významná životní jubilea oslavili:

### Bařice

Eva Zbořilová 75 let  
Božena Pišťáčková 75 let  
Zdeněk Halama 50 let  
Marta Bochezová 50 let  
Jaroslav Čevora 50 let  
Pavel Zbořil 50 let

### Velké Těšany

Dana Šoková 75 let  
Ivana Veselá 50 let  
Božena Strašáková 75 let  
Josef Kozák 65 let  
Jana Krčmová 70 let

### Jubilantům

blahopřejeme.

## Připravované akce :

**Čtení z Bible** – čtvrtek 5.4. od 16.00 hod. na obecním úřadě v Bařicích

**Slet čarodějnic v Bařicích** – sobota 28. 4. od 16.00 hodin – sraz na místním vyletišti. Následuje stavění máje.

**Tradiční hodové oslavy ve Velkých Těšanech** – přesný program bude uveden s předstihem na IS obce a na vývěskách

**Kácení máje v Bařicích** - sobota 26.5. od 16.00 hodin – program pro děti zajištěn (karikaturisté, za příznivého počasí promítání letního kina)

**Mše svatá v Bařicích** – sobota 9.6. v 16.00 u kapličky. Od 20.00 taneční zábava se skupinou Diamant na vyletišti.

**Dětský den ve Velkých Těšanech** – 23.6. od 13.00 hodin za sokolovnou (karikaturisté, oblíbené sportovní disciplíny, přespolní běh).

Informační čtvrtletník Obce Bařice-Velké Těšany. Vychází čtvrtletně v nákladu 170 výtisků, zdarma. Vydává: Obec Bařice-Velké Těšany, Bařice 8, 767 01 Kroměříž, IČ 00284027. Číslo 1/2012. Vychází 31.3.2012. Za obsah odpovídá Věra Halamová, starostka obce, mobil 724 184 271, email:starosta@barice-velketesany.cz.



